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ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

PIRANGA 2 

Às treze horas e trinta minutos do dia onze de setembro de dois mil e dezoito teve início a 3 

13ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH-Piranga, 4 

no auditório da Prefeitura de Santo Antônio do Grama, localizado na Praça Manoel Dias da 5 

Fonseca, s/nº, em Santo Antônio do Grama/MG. A Sra. Sônia Madali, PM Ponte Nova, 6 

Presidente do CBH Piranga, fez a abertura da reunião cumprimentando os presentes e 7 

informando sobre a atual situação do IBIO e o reflexo disso no funcionamento dos CBH da 8 

bacia. Considerando os questionamentos apresentados pelos conselheiros presentes, ficou 9 

definido que para a próxima reunião plenária será incluída em pauta uma apresentação 10 

sobre o sistema de recursos hídricos, seu arcabouço e colegiados, os instrumentos da 11 

política, o papel da agência, dentre outros, no intuito de promover uma capacitação dos 12 

membros do CBH. Foi convidada então a Sra. Alcione Albuquerque Lima. Prefeita de Santo 13 

Antônio do Grama, para a sua fala de abertura da reunião. Ao término, considerando o 14 

quórum deliberativo atingido, o Sr. Luiz Figueiredo, Vale S.A., Secretário do CBH Piranga, deu 15 

início à pauta da reunião propondo que fosse retirado de pauta o item 3, sobre a 16 

composição das Câmaras Técnicas, com a argumentação do exíguo horário para o 17 

cumprimento de toda a pauta prevista. Além do mais, argumentou ele, será encaminhado à 18 

CTIL uma proposta de alteração do número de membros das CT, passando dos atuais cinco 19 

para dez membros. Houve a concordância de todos pela retirada de pauta do item 3. 20 

Passou-se ao item 2 de pauta, quando foi aprovada a ata da 12ª Reunião Extraordinária, com 21 

as alterações propostas pelo Sr. Emmanuel Xavier da Silva, PM Ouro Preto. Em continuidade, 22 

foi convidado o Sr. Alan Andrade, Engenheiro da Anglo American, para a apresentação 23 

prevista no item 4 de pauta, sobre aos incidentes ocorridos em março/2018 no mineroduto 24 

Minas-Rio. Em sua apresentação, o Sr. Alan fez um relato sobre os dois incidentes de 25 

rompimento do mineroduto, os impactos observados e as ações de resposta, mitigação e 26 

compensação promovidas pela Anglo American. Ao final, foi aberto tempo para perguntas 27 

da plenária, que foram esclarecidas pelo Sr. Alan. Em continuidade, foi abordado o item 5 de 28 

pauta, referente à análise de proposta de Recomendação à Fundação Renova, apresentada 29 

pela PM Ouro Preto, que recomenda que seja feito o tratamento do esgoto sanitário de 30 

Ouro Preto, da mesma forma prevista no TTAC para a cidade de Mariana, objetivando que o 31 

ribeirão do Carmo siga seu curso livre da contaminação por esgotos domésticos desde as 32 

suas nascentes. A proposta de Recomendação foi apresentada pelo Secretário Municipal de 33 

Meio Ambiente de Ouro Preto, Sr. Antenor Barbosa Júnior, sendo aprovado o seu 34 

encaminhamento à Fundação Renova com as alterações discutidas pela plenária. Passou-se 35 

então ao item 6 de pauta, com apresentações dos representantes da FUNEC e da 36 

Consominas sobre o estágio atual dos trabalhos contratados para o Programa Rio Vivo. Ao 37 

final, foi aberto tempo para as perguntas da plenária. Finalizados os itens de pauta, não 38 
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havendo outros assuntos, a reunião foi então encerrada às dezesseis horas e quarenta e 39 

cinco minutos. 40 
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 43 
Sônia Madali Boseja Carolino 44 

Presidente do CBH Piranga 45 


